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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH YÊN BÁI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:         /KH-UBND
	       Yên Bái, ngày          tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH
Kiểm tra việc áp dụng pháp luật về xử lý vi phạm hành chính  

trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2021

Thực hiện Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2012; Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ về kiểm tra, xử lý kỷ luật trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày  15 tháng  01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện quản lý nhà nước công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2021 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành          Kế hoạch kiểm tra việc áp dụng pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2021, với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Xem xét, đánh giá tình hình thi hành quy định của pháp luật về xử lý vi phạm hành chính (XLVPHC) của cơ quan, người có thẩm quyền để kịp thời phát hiện những hạn chế, vướng mắc, bất cập, sai sót trong thi hành pháp luật về XLVPHC và có biện pháp chấn chỉnh, xử lý, khắc phục.

b) Phòng ngừa, ngăn chặn các vi phạm pháp luật về XLVPHC; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong tổ chức thực hiện, áp dụng pháp luật về XLVPHC. 
c) Thông qua công tác kiểm tra phát hiện các quy định chưa thống nhất, đồng bộ hoặc chưa phù hợp với thực tiễn đề đề xuất, kiến nghị với cơ quan, người có thẩm quyền xem xét, quyết định sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ hoặc ban hành mới văn bản quy phạm pháp luật về XLVPHC hoặc các văn bản khác có liên quan.
2. Yêu cầu
a) Việc kiểm tra được thực hiện khách quan, côog khai, minh bạch, đúng thẩm quyền, trình tự, thủ tục pháp luật quy định; không làm cản trở, ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của cơ quan, địa phương và đối tượng được kiểm tra.
b) Bảo đảm kết hợp giữa tự kiểm tra và kiểm tra trực tiếp; sự phối hợp của các cơ quan liên quan; không trùng lặp, chồng chéo với hoạt động thanh tra, kiểm tra đối với cùng một cơ quan, địa phương trong cùng một thời gian.
II. NỘI DUNG
1. Nội dung kiểm tra
a) Việc áp dụng pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính (XPVPHC) trong lĩnh vực giao thông đường bộ, giao thông đường thủy nội địa theo quy định tại Khoản 1 Điều 11 Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ.
b) Việc áp dụng biện pháp xử lý hành chính giáo dục tại xã, phường, thị trấn theo quy định tại Khoản 2 Điều 11 Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ.
2. Đối tượng kiểm tra

a) Sở Giao thông vận tải  (việc áp dụng pháp luậtt về XPVPHC trong lĩnh vực giao thông đường bộ, giao thông đường thủy nội địa).
b)  Ủy ban nhân dân xã Tú Lệ, Ủy ban nhân dân xã Thượng Bằng La thuộc huyện Văn chấn;  Ủy ban nhân dân xã Phúc Sơn, Ủy ban nhân dân xã Phù Nham  thuộc thị xã Nghĩa Lộ (việc áp dụng biện pháp xử lý hành chính giáo dục tại xã, phường, thị trấn).
3. Thời điểm, thời gian kiểm tra
a) Thời điểm kiểm tra: Từ ngày 01 tháng 01 năm 2020 đến hết ngày 30 tháng 4 năm 2021.
b) Thời gian kiểm tra: Từ tháng 6 năm 2021 cho đến hết tháng 9 năm 2021. Thời gian cụ thể có thông báo sau.
4. Kinh phí phục vụ công tác kiểm tra
Kinh phí phục vụ hoạt động của các Đoàn kiểm tra được bố trí từ nguồn kinh phí Ủy ban nhân dân tỉnh cấp cho Sở Tư pháp năm 2021 bảo đảm công tác thi hành pháp luật về XLVPHC.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giám đốc Sở Tư pháp
a) Chủ trì, phối hợp với cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan tham mưu cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này.

b) Trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định thành lập các Đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra việc áp dụng pháp luật về XPVPHC và kiểm tra việc áp dụng pháp luật về XLVPHC.
c) Chủ trì thực hiện, bảo đảm công tác kiểm tra theo quy định tại Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ và               Kế hoạch này.
2. Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
a) Phối hợp với Sở Tư pháp tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này.
b) Căn cứ Khoản 1 Điều 5 Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ và tình hình thực tế, ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch kiểm tra việc áp dụng pháp luật về XLVPHC của cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Kế hoạch kiểm tra gửi về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Tư pháp) để tổng hợp, theo dõi.
Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này nếu có khó khăn, vướng mắc phát sinh, các cơ quan, địa phương kịp thời báo cáo, đề xuất với Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Tư pháp) để xem xét, chỉ đạo giải quyết./.
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